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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

 

CÂMARA DE ATIVIDADES INDUSTRIAIS

ATA DA 74ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2023

 

Em 02 de março de 2023, reuniu-se ordinariamente a Câmara de Atividades Industriais (CID), do Conselho
Estadual de Política Ambiental (Copam). Participaram o Presidente Fernando Baliani da Silva, da
Superintendência de Apoio a Regularização Ambiental e os seguintes membros titulares e suplentes.
Representantes do Poder Público: Felipe Oliveira de Carvalho, da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Econômico (Sede); Andrea Greiner da Cunha Sales, da Secretaria de Estado de
Infraestrutura e Mobilidade (Seinfra); Hélio César Rodrigues Resende, da Secretaria de Estado de
Governo (Segov); Selma Maria de Oliveira Cabaleiro, da Companhia de Desenvolvimento Econômico de
Minas Gerais (Codemig); Cyro Drumond Colares Moreira, do Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia de Minas Gerais (Crea-MG). Representantes da Sociedade Civil: Mariana de Paula e Souza
Renan, da Federação das Indústrias do Estado de Minas (Fiemg); Jadir Silva Oliveira, da Associação das
Indústrias Sucroenergéticas de Minas Gerais (Siamig); Walkiria Lima Ribeiro Machado, da Ordem dos
Advogados do Brasil, da Seção de Minas Gerais (OAB-MG); Fernanda Raggi Grossi Silva, do Centro
Universitário Una (UNA). Ausentes na reunião: Secretaria de Estado da Fazenda (SEF); Movimento Verde
de Paracatu (Mover); e Associação Pró Pouso Alegre (Appa). Assuntos de pauta. 1) ABERTURA.
Presidente Fernando Baliani da Silva: “Bom dia a todos. Senhoras e senhores Conselheiros, colegas do
Sisema e também aqueles que nos acompanham pelo YouTube, considerando que já alcançamos o
quórum mínimo regimental, declaro aberta a 74ª reunião ordinária da Câmara de Atividades Industriais -
CID do Conselho Estadual de Política Ambiental (Copam), às 9h15min.” 2) EXECUÇÃO DO HINO
NACIONAL. Presidente Fernando Baliani da Silva: “Passando para o item 2 da nossa pauta, convido a
todos para o ato solene de execução do Hino Nacional Brasileiro.” [Execução do Hino Nacional Brasileiro].
3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Presidente Fernando Baliani da Silva: “Dando continuidade à
nossa pauta, passamos para o item 03, comunicados dos Conselheiros. Franqueio a palavra às senhoras e
senhores Conselheiros, caso queiram registrar alguma manifestação. Não havendo manifestações
passamos para o próximo item.” 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. Presidente Fernando
Baliani da Silva: “Sem manifestações.” 5)  EXAME DA ATA DA 73ª RO DE 26/01/2022. Sem destaques.
Aprovada a Ata da 73ª Reunião ordinária da Câmara de Atividades Industriais (CID), do Conselho Estadual
de Política Ambiental (Copam) de 26 de janeiro de 2023.  Votos favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, Codemig,
Crea-MG, Fiemg, Siamig, OAB-MG, Una. Ausências: SEF, Mover e Appa. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO
PARA EXAME DE LICENÇA DE OPERAÇÃO CORRETIVA: 6.1 Gaas Serviços e Soluções Ltda. - Produção de
fundidos de metais não-ferrosos, inclusive ligas, sem tratamento químico superficial e/ou galvanotécnico,
inclusive a partir de reciclagem - Bocaiúva/MG - PA/SLA/Nº 1635/2022 - Classe 4 (Conforme Lei nº
21.972/2016, art. 14, inc. III, alínea b). Apresentação: Supram NM. Sem destaques. Votação em bloco.
Licença de Operação Corretiva concedida nos termos do Parecer Único. Votos Favoráveis: Segov, Sede,
Seinfra, Codemig, Crea-MG, Fiemg, Siamig, OAB-MG, Una. Ausências: SEF, Mover e Appa. 7) PROCESSOS
ADMINISTRATIVOS PARA EXAME DE RENOVAÇÃO DA LICENÇA DE OPERAÇÃO: 7.1 Mineração Belocal
Ltda. - Fabricação de cal virgem, hidratada ou extinta e Unidade de Tratamento de Minerais (UTM) com
tratamento a seco - Matozinhos/MG - PA/Nº 02479/2004/006/2012 - Classe 4 (Conforme Lei nº
21.972/2016, art. 14, inc. III, alínea b). Apresentação: Supram CM. Destaque Supram CM. Item não
habilitado para votação em bloco. Na sequência, o Presidente passa a palavra para o técnico Felipe
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Dornas Munhoz (Supram CM): “Bom Dia. Faremos dois destaques, um deles é na página 131, na tabela
de condicionantes, por que ficou com a numeração errada, se trata de um ajuste na ordem numérica. A
outra correção é logo após a tabela de Efluentes Atmosféricos, onde está escrito Supram ASF, substituir
por Supram CM. A Angélica vai fazer um destaque em relação ao controle processual e já adianto que na
vigência da licença, no item 8, onde consta o prazo de seis anos, vai ficar pelo prazo de 10 anos.”. Angélica
Aparecida Sezini (Supram CM): “Bom Dia Fernando, bom dia senhores Conselheiros. No final do controle
processual, fizemos referência a quatro autos de infração lavrados em desfavor da empresa, mas
verificamos que houve um equívoco da nossa parte e esses autos de infração não são da Belocal e sim da
Manganês, que é uma outra empresa. Então, como esses autos de infração implicaram na redução da
validade da licença de operação, nós citamos que ela teria validade de seis anos, no entanto como esses
autos não são da Belocal, a licença vigorará por 10 anos como é o prazo convencional.”. Votação do item
7.1. Licença de Operação renovada nos termos do Parecer Único. Votos Favoráveis: Segov, Sede, Seinfra,
Codemig, Crea-MG, Fiemg, Siamig, OAB-MG, Una. Ausências: SEF, Mover e Appa. 7.2 Votorantim
Cimentos S.A. - Fabricação de cimento; Fabricação de cal virgem; Coprocessamento de resíduos em
forno de clínquer; Lavra a céu aberto - Minerais não metálicos, exceto rochas ornamentais e de
revestimento; Pilhas de rejeito/estéril; Fabricação de explosivos, detonantes munição para caça e
desporto e fósforo de segurança e/ou fabricação de pólvora e artigos pirotécnicos; Canalização e/ou
retificação de curso d’água; Postos revendedores, postos ou pontos de abastecimento, instalações de
sistemas retalhistas, postos flutuantes de combustíveis e postos revendedores de combustíveis de
aviação - Itaú de Minas/MG - PA/SLA/Nº 1865/2022 - Classe 6. Apresentação: Supram SM. Sem
destaques. Votação em bloco. Licença de Operação renovada nos termos do Parecer Único. Votos
Favoráveis: Segov, Sede, Seinfra, Codemig, Crea-MG, Fiemg, Siamig, OAB-MG, Una. Ausências: SEF, Mover
e Appa. 8) ASSUNTOS GERAIS. Presidente Fernando Baliani da Silva: “Eu questiono se tem inscritos para
manifestação? ” A Secretaria Executiva informa que não há inscritos para esse item. 9)
ENCERRAMENTO. Presidente Fernando Baliani da Silva: “Passando para o próximo item, o item 9,
encerramento. Eu quero aqui agradecer a participação de todos, senhoras e senhores Conselheiros,
colegas do Sisema e também as pessoas que nos acompanharam pelo YouTube. Desejo uma excelente
tarde a todos, um excelente decorrer de semana para todos nós e nos encontramos em uma próxima
oportunidade. ”

 

 

 

Fernando Baliani da Silva

Superintendente de Apoio a Regularização Ambiental e

Presidente Suplente da Câmara de Atividades Industriais (CID)
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